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Анотація. Тема даної роботи на сьогодні є досить актуальною, адже 

фізичне виховання – це невід'ємна складова частина всебічного розвитку 

особистості та важливого засобу спонукання молодої людини до здорового 

способу життя. Процес навчання студентів, організовується залежно від стану 

здоров'я, рівня фізичного розвитку та підготовленості, їхній спортивній 

кваліфікації, ні з урахуванням умов й правничого характеру праці їх майбутньої 

професійної діяльності. 

Ключові слова: фізичне виховання, студентський спорт, мета, зміст. 

Фізичне виховання студентів – складова частина гуманітарної освіти, що 

сприяє формуванню особистості майбутнього фахівця у процесі становлення 

його професійної компетенції. Як навчальна дисципліна фізичне виховання у 

вищих навчальних закладах (ВНЗ) є актуальним для всіх студентів і для всіх 

спеціальностей. 

У сучасному суспільстві фізична культура студентів набуває статус 

субкультури, суть якої полягає у виконанні біологічної, інформативної, 

естетичної, комунікативної, гедоністичної, компенсаторної і ряду інших, 

притаманних тільки фізичній культурі, функцій. 

Зміст фізичної культури студентів, стратегія пріоритетних напрямків в її 

розвитку взаємопов'язані із соціально-економічними чинниками. Державна 

політика в галузі вищої освіти визначає соціальне замовлення на майбутнього 

фахівця і ступінь його фізичної готовності. 

Метою фізичного виховання у вищих навчальних закладах - це сприяти 

послідовному формуванню фізичної культури фахівця (відповідного рівня 

освіти), здатного реалізувати її в професійній або побутовій діяльності. 

Вища освіта надає широкі можливості для переосмислення цінностей 

фізичної культури студентів, висвітлення в новому спектрі її освітніх, виховних 

і оздоровчих функцій. Це положення визначає зміст фізичної культури 

студентів як самостійної сфери діяльності у федеральному соціокультурному 

просторі, виділяючи при цьому її освітні пріоритети. 
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Фізичне виховання у вузі проводиться протягом всього періоду навчання 

студентів і здійснюється в різноманітних формах, які взаємопов'язані, 

доповнюють один одного і є єдиним процесом фізичного виховання студентів. 

Структура фізичного виховання студентів включає три відносно 

самостійних блоки: фізичне виховання, студентський спорт і активне дозвілля. 

Для діяльності студентів у сфері фізичного виховання пріоритетними є освітні 

аспекти. 

Фізична освіта направлена на задоволення об'єктивної потреби студентів 

в освоєнні системи спеціальних знань, набутті професіонально значущих умінь 

і навиків. Навчальні заняття є основною формою фізичного виховання у вищих 

навчальних закладах. Вони плануються в навчальних планах з усіх 

спеціальностей і їх проведення забезпечується викладачами кафедр фізичного 

виховання. 

Самостійні заняття сприяють кращому засвоєнню навчального матеріалу,  

дозволяють збільшити загальний час занять фізичними вправами, прискорюють 

процес фізичного вдосконалення, це є одним із шляхів упровадження фізичної 

культури і спорту в побут і відпочинок студентів. 

Разом із навчальними заняттями правильно організовані самостійні 

заняття забезпечують оптимальну безперервність і ефективність фізичного 

виховання. Ці заняття можуть проводитися у позанавчальний час за завданням 

викладачів або в секціях. Фізичні вправи в режимі дня направлені на зміцнення 

здоров'я, підвищення розумової і фізичної працездатності, оздоровлення умов 

навчальної роботи, побуту і відпочинку студентів, збільшення часу на фізичне 

виховання. Гуманістична спрямованість педагогічного процесу допускає 

цілеспрямовану інтеграцію біологічних і соціальних потреб, інтелектуальних і 

етичних аспектів при реалізації генетично обумовлених природних задатків 

кожного студента протягом його навчання у вузі. 

Таким чином, створюються об'єктивні передумови до подолання 

однобічності і фрагментарності підготовки фахівців у вузі, наданню 

педагогічному процесу комплексного, цілісного характеру. Об'єктивним 

критерієм ефективності цього концептуального підходу є істотне скорочення 

термінів соціально-психологічного пристосування студентів до навчання у вузі, 

підвищення їх соціальної активності, якісне підвищення навчально- 

пізнавальної продуктивності, підвищення духовності особи кожного студента. 

Студентський спорт є узагальненою категорією діяльності студентів у 

формі змагання і підготовки до нього з метою досягнення граничних 

результатів у вибраній спортивній спеціалізації. Це вимагає від студента 

виявлення максимальних психофізичних кондицій, мобілізації його резервних 

можливостей. 

Заняття спортом є формою самовираження і самоутвердження студента. 

На передньому плані в спорті висувається прагнення до успіху, прагнення 

особистості до реалізації своїх можливостей у рамках певного спортивного 

сценарію. Результатом навчальної і спортивної діяльності студентів є 

формування соціально значущих якостей: соціальної активності, самостійності,  

упевненості в своїх силах, а також честолюбства. 
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У сфері активного дозвілля реалізуються, головним чином, біологічні 

потреби студентів у руховій активності, здоровому способі життя, отриманні 

задоволення від занять різними формами фізичної культури. 

Висока варіативність вибору студентами форм активного дозвілля 

впливає на культурні та соціальні чинники, що взаємодіють з біологічними 

запитами особи. 

Трикомпонентна структура фізичної культури студентів визначає 

специфіку виділення диференційованої мети і педагогічних завдань кожного її 

структурного блоку. Проте це не є істотною перешкодою до визначення 

генеральної мети фізичного виховання студентів: цілеспрямованого формувати  

гармонійно розвиненої, високодуховної і високоморальної особи, 

кваліфікованого фахівця, який володіє знаннями і навиками у сфері фізичної 

культури. 
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Анотація. У статті йдеться про формування загальних і спеціальних 

фізкультурно-оздоровчих компетентностей курсанта-пілота, про становлення 

його особистісного досвіду самоорганізації регулярних занять фізичними 

вправами. Накопичення методичного арсеналу розвитку означених 

компетентностей, про організацію фізичної і психофізіологічної підготовки з 

дотриманням технології, поетапного формування фізкультурно-оздоровчих 

компетентностей та технології саморегуляції фізкультурною самодіяльністю 

курсанта, яка містить обов’язкові складові як для викладача, так і для курсанта  

(суб’єкти навчальної діяльності). 

Актуальність. Формування мотиваційного-ціннісного ставлення 

курсантів до планових занять фізичною підготовкою та створення умов для  

конструктивної самостійної фізкультурної діяльності коли курсант бере на себе 

відповідальність за досягнуті результати; про обов’язкове врахування у процесі 
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